



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА**

РЕШЕНИЕ

13.12.2024

№ 231

пгт Даровской

**О ходе реализации муниципальной программы
«Осуществление деятельности по опеке и попечительству
в муниципальном образовании Даровской муниципальный
район Кировской области» на 2023-2028 годы»**

Заслушав информацию заведующей сектором по опеке и попечительству администрации Даровского района Логиновой Н.В. «О ходе реализации муниципальной программы «Осуществление деятельности по опеке и попечительству в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области» на 2023-2028 годы», Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Информацию заведующей сектором по опеке и попечительству администрации Даровского района Логиновой Н.В. «О ходе реализации муниципальной программы «Осуществление деятельности по опеке и попечительству в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области» на 2023-2028 годы» принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Даровской
районной Думы В.В. Пупова

Приложение

к решению Даровской
районной Думы
Даровского района
Кировской области
от 13.12.2024 № 231

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации муниципальной программы
«Осуществление деятельности по опеке и попечительству
в муниципальном образовании Даровской муниципальный
район Кировской области» на 2023-2028 годы»

Муниципальная программа «Осуществление деятельности по опеке и попечительству в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области» на 2023-2028 годы утверждена постановлением администрации муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области от 23.09.2022 № 395 «Об утверждении муниципальной программы «Осуществление деятельности по опеке и попечительству в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области» на 2023-2028 годы».

Программа направлена на реализацию на территории района мер государственной социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся под опекой (попечительством), в приемной семье, а именно: ежемесячной выплаты денежных средств на содержание ребенка и ежемесячной выплаты вознаграждения, причитающегося приемным родителям.

Целевыми индикаторами и показателями программы являются % подопечных и приемных детей и % приемных родителей, обеспеченных указанными выше мерами социальной поддержки.

Программа реализуется по двум основным направлениям:

1. Работа с семьями, нацеленная на сохранение для ребенка кровной семьи, профилактику первичного социального сиротства.

Данная работа начинается с момента принятия семьи на учет комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальной район Кировской области как семьи, находящейся в социально опасном положении и ведется согласно разработанному и утвержденному плану, в реализации которого в рамках своей компетенции участвуют различные органы, ведомства, организации, учреждения. Результат данной работы зависит как от усилий вовлеченных в нее специалистов, так и от желания родителей изменить свой образ жизни и отношение к исполнению родительских обязанностей и их усилий в данном направлении.

В 2024 году за 11 прошедших месяцев:

экстренного отобрания детей из семей по причине создания их родителями непосредственной угрозы жизни и (или) здоровью детей нет;

лишены родительских прав 4 родителей в отношении 5 детей, при этом 3 детей статуса оставшихся без попечения родителей не приобрели, т.к. были переданы второму родителю;

ограничен в родительских правах 1 родитель в отношении 2 детей, при этом эти 2 детей также переданы второму родителю;

1 семье по заявлению родителя оказана помощь в виде временного устройства ребенка в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, но по истечении срока нахождения ребенка в учреждении родители его не забрали, ребенок остался без родительского попечения (мать была лишена родительских прав, отец дал письменное согласие на усыновление ребенка любыми гражданами).

В 2024 году выявлен 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей (отец был осужден и направлен в МЛС, в отношении матери было вынесено судебное решение о признании неуважительными причин не проживания с ребенком более 6 месяцев и уклонения от его воспитания и содержания,

дальнейшая работа с матерью положительных результатов не принесла, она устранилась от участия в жизни ребенка, поэтому была лишена родительских прав). Ребенок передан в приемную семью. Процент семейного устройства от количества выявленных детей составляет 100%.

2. Работа по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, правовая, психологическая и социальная поддержка замещающих семей, профилактика вторичного социального сиротства, т.е. отказа приемных родителей от воспитания принятых детей.

Всего под опекой, попечительством и в приемных семьях находятся 11 детей, 100% из них обеспечены ежемесячной выплатой денежных средств на содержание ребенка.

Приемных родителей в настоящее время 8, из них также 100% обеспечены ежемесячной выплатой вознаграждения, причитающегося приемным родителям.

Своевременность и полный объем оказания данных мер поддержки ребенка и семьи способствует материальному и психологическому благополучию семьи и успешной социализации ребенка, а также позволяет избежать отказа опекунов (попечителей), приемных родителей от воспитания принятых детей.

Всего на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях и выплату вознаграждения, причитающегося приемным родителям, за 11 месяцев 2024 года израсходовано **2273944,33 руб.** средств соответствующих субвенций местным бюджетам из областного бюджета, из них на содержание подопечных детей – 66227 руб., приемных детей – 1214583, 26 руб., на выплату вознаграждения приемным родителям – 993134,07 руб.